

■医线快报

年底加班疲劳诱发妇科病

冬季是妇科疾病的高发季节,由于早晚温差大,生物钟紊乱,再加上年底加班疲劳,容易诱发一些妇科疾病。据南京市妇幼保健院妇科门诊统计,进入冬季以来,看阴道炎、宫颈炎和盆腔炎等妇科的人比以往增加了两成多。

该院门诊部阙延静主任介绍,健康女性的子宫颈、阴道由于解剖结构的特点,对病原体的侵入有天然的防御功能,不会出现炎症。但是,当阴道的自然防御功能受到破坏时,尤其是在秋冬季,病原体易于侵入,从而引发阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等妇科疾病。随着冬季气温的日趋下降,人们身上穿的衣服也越来越多,身体被厚厚的衣服包裹得严严实实,在增加保暖效果的同时也造成了肌肤表面空

气长时间停留,无法形成空气的正常流通,各种细菌在此条件下容易生长、繁殖,给身体带来众多的不安全因素。此外岁末年初,很多女性白领工作繁忙,加班加点,忽视个人卫生,也是导致妇科炎症高发的重要因素。

阙主任提醒市民,冬季不能每天洗澡,所以要特别注意避免不洁性交,同时要注意经常清洁外阴,勤换内裤,换下的衣裤要用肥皂水洗净,放日光下暴晒或用饱和盐水浸泡消毒。妇科疾病会严重影响女性的身心健康,除了生活中多加注意外,还要坚持定期到妇科门诊进行检查,如果发生外阴瘙痒或白带增多症状不要讳疾忌医,要及时诊治。

通讯员 孔晓明
快报记者 金宁

啤酒加海鲜导致痛风性肾病

柳先生近日时常感到关节疼痛,夜间甚至痛醒。经医院检查确诊他患了痛风性肾病。原来柳先生平时喜欢吃海鲜畅饮啤酒。专家指出,近年来痛风性肾病患者增多,并且逐步呈年轻化趋势,这与人们的饮食结构发生的变化有关。

据南京博大肾科医院院长、著名肾脏病专家邹燕琴教授介绍,海鲜加啤酒这一“魔鬼组合”导致患病者众多,当鱼虾蟹等富含嘌呤类物质和啤酒结合作用后,血液中尿酸的浓度会迅猛提高,一旦呈过饱和状态时,尿酸盐析出来的结晶体就会沉积在关节和肾脏,造成对关

节和肾脏的实质性损伤。如早期没有得到有效治疗,甚至可以导致肾功能衰竭。

“过量食用海鲜、动物肝脏、腌制品等含嘌呤高的食物以及肉类、酗酒都有可能导致痛风性肾病”,邹教授说,进食肉类可使尿呈酸性,尿酸易在肾脏结晶而造成肾损害;饮酒会使血清乳酸含量升高引起血尿酸浓度升高而诱发肾损害,所以痛风性肾病也有说是“富贵病”。

每年春节前后也是痛风性肾病的高发季节。专家提醒切勿过食海鲜、酗酒贪杯,尤其勿以啤酒佐海鲜,可以葡萄酒、黄酒代之。

通讯员 严悦 快报记者 金宁

冬天从生活细节上防病

现代快报健康大课堂提醒市民防寒保暖

元旦之后,南京的气温跌至零下,寒冷的日子如何从生活细节上防病?近日,现代快报健康大课堂为市民做了生动讲解,专家建议市民眼下注意防寒保暖,不论吹空调、着装还是洗头发,都应在细节上保护自己的身体。据悉,本次讲座由云南绿A集团协办。

由于白天工作繁忙,很多人喜欢晚上洗头或在早晨出门前洗头,但头发未干就睡觉或出门受冷风吹,会对健康造成很大威胁。主讲人绿A集团健康顾问康主任介绍,工作了一天后,疲劳会使身体抵御病痛的能力大大降低。如果在冬天晚上洗头,又不充分擦干的话,湿气会滞留于头皮,一段时间后,会觉得头皮局部有麻木感,并伴有隐约的头痛。早晨出门前洗头也是不可取的,尤其是在寒冷的冬季,因为头发

没有擦干,头部的毛孔开放着,很容易遭受风寒,轻者也会患上感冒头痛。

为了在室内享受温暖,有相当一部分人,喜欢将空调的温度调至27℃或以上,使得室内温度如同春夏之交,的确使人感觉十分舒适。但长期在空调环境中的人都容易鼻塞、咽喉干燥、口干、头痛,免疫功能下降。尤其冬令,室内外温差如在25℃以上,一旦有事外出,则极易患感冒,一些心脑血管疾病患者则有发生心肌梗塞、中风的危险。使用空调时,可在室内放置增湿器或一盆水,以便保持室内适度湿润。如要外出,应逐渐将温度调至15℃为宜,不要马上离开空调房间,这样能使鼻腔对空气温度有一个适应过程。晚上睡眠温度宜在15℃~18℃之间为佳。有感冒或其他传染病患者的家庭,不宜使用空调。

康主任提醒冬天爱好裙装的女性,一旦发生了寒冷性脂肪组织炎,轻者只要注意保暖,用热水袋或热毛巾外敷患处,直至痊愈即可。

症状较重者,要及时去医院就诊,并立即换上保暖较好的裤子。

快报记者 金宁



女性健康短信台

手机用户发送短信至:
13657160025831
(发送0元信息,接收0元)

主办:江苏省女性健康美爱中心

手指拨动,健康拥有!只要你有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

13057*****31:我还没有男朋友,但经常腹痛出血,最近子宫内查出患有鸡蛋大的肌瘤,如果开刀那腹部的伤疤怕以后结婚说不清楚咋办?谢谢!

如果你的肌瘤位置合适,建议接受超导消融手术,该微创手术在腹部无任何疤痕,且治疗后不影响生育,详情建议您拨打八一医院妇产科咨询电话80864475进行咨询。

13813*****74:已经调整了很久想孕育孩子,但最近孕前检查时医生说我有输卵管阻塞,我该怎么办?

建议您做输卵管声学造影,该技术既能检查您的输卵管,同时又能检查时进行治疗。由于没有碘油造影的放射,因此疏通后即可受孕。

13770*****25:最近查出怀孕了,但我们暂时都不想要孩子,想做流产,请推荐一家可靠的医院。

鉴于您的情况,建议您采用减压可视无痛人流,该人流最大特色是不会引起人流后的不孕症。据我们了解,目前省人医和八一医院已经开展此新技术。

13905*****56:未采例假,前一个月发现底裤有一小块如血的色,但没有感觉,请问是怎么回事?

如果月经周期中期出现白带带血,考虑与排卵期出血有关,如果无不适症状,可以不必治疗。如果不是排卵期出血,可能是宫颈炎症导致,建议到医院做妇科检查,以对症治疗。

特别提醒:由于平台所使用的联通短信通道不畅,暂停联通号码短信服务!

防止动脉硬化应从青少年开始

冠状动脉粥样硬化从青少年时期就已经开始,发展到中年时就慢慢演变成冠心病。据江苏省人民医院冠脉中心杨志健主任医师介绍,医院接诊的患者中,一半以上都在40到60岁,最年轻的男性还不到30岁,女性也在30岁左右。

杨主任指出,引起冠心病的原因除了高血压、高血糖、高血脂等自身危险因素外,生活习惯的改变如高脂

饮食、过多应酬、生活和工作节奏越来越快,因为工作生活压力大而导致的心理负担的加重及环境污染、气候因素不可忽视,杨志健主任告诉记者,冬季气温较低,是冠心病的好发季节,气温骤降引发的血管收缩、血压增高常会造成心脏事件的发生。

“研究显示,冠状动脉粥样硬化从青少年时期就已经开始”,杨志健主任展

示了一张示意图,清晰地显示了从泡沫细胞到脂质条纹、中间阶段损伤直至动脉粥样硬化甚至发展到纤维斑块及复杂病变、破裂的状况。他表示,目前冠心病患者中,肥胖者的比率在不断增加,市民在生活习惯方面,要注意健康饮食,尤其是儿童青少年要避免过多摄入高脂食物,并应积极锻炼,合理运动。

通讯员 周宁人 快报记者 金宁

男性健康“冬暖行动”暨白求恩基金男科治疗援助(江苏站)现场巡礼

“冬暖行动”在寒冷天里升温

中国性学会公布男性健康“冬暖行动”暨白求恩基金男科治疗援助详情(截至2008年元月6日):

前列腺疾病 2807例;泌尿感染 1844例;性功能障碍、不育 1604例;包茎包皮手术 1283例;男性性功能重建,韩式男性整形 481例

■文 李鹏城 配图 刘芳

【鉴于“男性健康“冬暖行动”暨白求恩基金男科治疗援助(江苏站)中,许多男科专家预约号已排至08年元月中旬;许多男性也纷纷打电话来咨询冬暖行动的情况,并希望能够接受男科治疗援助,主办单位中国性学会及白求恩基金会领导专程从北京来到男科治疗援助“冬暖行动”(江苏站)活动现场,视察活动情况,并决定应广大男性的需求,将“冬暖行动”延续至2008年元月31日。在此期间接受治疗的患者,仍可享白求恩基金会提供的100-2000元不等的男科治疗援助基金。活动延续以来,许多男性顶着寒风前来就诊,活动现场依然火爆。】

三大男科疾病 仍居发病率前列

活动延续以来,执行机构南京市市长乐路238号建国男科医院导医台应接不暇,家住下关区的宋大爷不但自己参加“冬暖行动”,还带了亲戚朋友中的有不适的男性前来治疗,用他的话说就是“机会难得,已经延续了,不能再错过了”。还有许多来自苏北、苏南及安徽的男士打电话来询问活动内容和时间,他们当中很多人担心赶不上活动延续的末班车,就连南京本地的一些男士因为工作繁

忙,没有赶在原定的07年12月31日前接受治疗援助,现在也请假赶来了。

特地从北京赶来指导本次

活动的中国性学会副理事长崔

以泰告诉笔者,特别是延续以

来,每天接受治疗援助的人几

乎是翻倍,平均每天达到200

多人次,这也说明了江苏男

性健康意识有了新的提高。

用一位南京患者的话来讲真

是“乖乖!冬暖行动延续,参

与的人更多啊”。中国性学会

现场统计显示:截至08年元月6日,共接诊各类型男科疾病患者8000余人次。其中前列腺疾病、泌尿感染、性功能障碍患者占就诊总人数的78%。

36岁的公司白领金先生说,

平时应酬多,经常喝酒熬夜,

夫妻生活明显力不从心。这

次赶在“冬暖行动”延续期间,

特地来建国男科医院找专家

咨询。接诊的王成贵主任告

诉金先生,他是患了早期的性

功能障碍,若不及时治疗,就会

拖成严重的性功能障碍。王主任

为金先生制定了详细的治疗

方案,系统治疗之后,效果明

显。还有一位杭州的蒋先生婚

后好几年都没有孩子,慕名而来

找建国男科医院有“性福大使”

之称的丁学刚主任医师咨询。

丁主任通过“二十一关排查

法”,找出了金先生不育的原

因,原来金先生是因患了前

列腺炎而导致精子质量低下,

存在少精、弱精、精子活力低

下等问题。丁主任运用“五位一体疗

卓越医技 造福患者

“冬暖行动”开展以来,建国男科医院共开展各类生殖整形手术2000余例,体现了江苏省男性对私处整形的关注度有了极大的提高。医院副院长、医疗技术总监黄卫国主任医师说,07年11月中旬,他接诊了一名先天性尿道下裂的患者,病情相当严重,尿道口位于阴囊的中部,整个生殖器成弓形。据患者介绍,生殖器从来没有直过,影响排尿不说,而且发育也严重滞后,经常引发泌尿感染,已经快26岁了,生殖器的发育还跟七八岁的小孩一样,这样的生理缺陷让自己极度自卑。黄主任判断,这种畸形只能通过手术恢复,初步的治疗方案是重造尿道口,将生殖器修复,手术过后应该不影响生育。据黄主任介绍,这种病发病较少,但患者发现后要尽快去医院就诊,不能拖,上述患者就是因为长期不治,结果本来是尿道口的问题,却严重影响到生殖器的发育,还引起了反复的泌尿感染。该患者在接受手术治疗1个多月后,目前已基本康复。

从事IT工作的李先生说,平时工作压力很大,夫妻生活1分钟都不到,这种情况已有3年多了,自己才29岁,所以心理极度自卑。这次赶在“冬暖行动”延续,特地来建国男科医院找专家咨询。接诊的鼓楼医院原泌尿外科主任、学科带头人

郑世广教授主任在详细检查之后,告诉李先生患了早泄,这次男科推广治疗技术援助项目中的“韩式早泄神经阻断术”,有白求恩基金提供的2000元的治疗援助,李先生当即表示接受手术治疗,目前正在恢复中。

患者武先生,37岁,某公司负责人,整日忙于事业,日积月累,前列腺炎自然找上门,尿频、尿痛、腰膝酸软等症状一直困扰着他,长期接受治疗,就是治不好。气温较高的时候,症状明显减轻,还以为疾病自然好了。可近来气温持续走低,让他越发感到身体不适,为此他陷入深深的困惑与苦恼之中。接诊的四一四医院原泌尿外科严泽承教授在详细了解武先生的病史并进行了全面的检查之后,严主任为武先生制定了一套诊疗方案。运用ZRL定位可视腔道治疗仪等进行治疗几天

后,武先生前列腺炎的症状就有了缓解,目前已经基本康复。

严教授提醒,建国男科医院率先引进了“ZRL定位可视腔道治疗仪、腔内场效消融、强力透膜螺旋场效应、潜透CRS兆波等”,这也是应用于全国各大医院泌尿外科的创新技术,解决了前列腺疾病、泌尿感染等男科疾病迁延不治的难题。建国男科医院引进这些设备以来,受到患者的一致认可。

据了解,在男科治疗援助“冬暖行动”期间,由于白求恩基金提供单次援助100元到2000元不等的资金,某些病种治愈费用要比平时节省将近50%。因此,基本治愈男科疾病的费用大幅度降低。此外由于每天接诊人数较多,医院还特意开通男性健康援助专线025-52238888,方便患者选择最佳就医时间。



“冬暖行动”现场一角。